



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ЛУЧШИЕ АГРОЗАЩИТНИКИ В СТРАНЕ

По итогам прошлого года филиал Россельхозцентра в Ставропольском крае занял первое место по качеству защиты сельскохозяйственных культур. Эта оценка свидетельствует о высоком потенциале региона в борьбе с болезнями и вредителями растений. Ключевую роль в этой работе играет Россельхозцентр, сотрудники которого следят за фитосанитарным состоянием полей, проверяют качество семян, создают новые биологические препараты для защиты урожая. Ежегодно поддержкой нашего Россельхозцентра заряжаются более 1300 хозяйств, на базе которых ученыые применяют передовые практики, позволяющие минимизировать потери урожая, подчеркнул первый заместитель председателя правительства Ставропольского края Владимир Ситников. Благодаря этому наш регион систематически входит в топ-5 субъектов РФ по объемам валового сбора зерновых.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ОПЫТ СТАВРОПОЛЬЯ ВОСТРЕБОВАН В РОССИИ

Это доказал семинар для представителей федеральных и региональных СМИ по вопросам создания и продвижения социальной антикоррупционной рекламы и осуществления комплекса иных информационно-просветительских мероприятий антикоррупционной направленности. Его организаторами стали Минцифры России при содействии Минтруда России. Речь шла об имеющемся опыте использования социальной рекламы в противодействии коррупции, участии региональных СМИ в реализации системы информационных просветительских мероприятий антикоррупционной направленности. Был представлен и опыт регионов. Всего четверо представителей субъектов Федерации представили свои наработки, среди них Ставрополье. С докладом выступила начальник управления губернатора Ставропольского края по профилактике коррупционных правонарушений Юлиана Радченко. Ее выступление, по мнению участников и организаторов, может стать основой для продолжения антикоррупционной работы во многих других регионах.

В. ЛЕЗВИНА.

ВСТРЕТИЛИ МАСЛЕНИЦУ



Вновь пришло к нам время ароматных и аппетитных блинов - Масленицы, народный праздник в преддверии весны. Его любят и стар и млад. В Греческом комплексном центре социального обслуживания в кругу друзей, а это были получатели услуг старшего возраста, состоялась встреча Масленицы. Пожилые люди подготовились к этому мероприятию ответственно: вспомнили песни и частушки, накололи вкусных ладий и блинов. В соответствии с традициями проводили зиму веселыми забавами, народными песнями, привязали цветные ленточки на «колесо желаний», изготовленное «серебряными» волонтерами в кружке «Умелые руки». Хозяюшки поделились рецептами блинов, отведали угости с ароматным чаем. В завершение гостей ждала фотосессия с госпожой Масленицей.

Н. БЫКОВА.

КОТЕНОК ГАВ В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ

По традиции активными участниками творческого фестиваля «Театральные зимы на Кавминводах» стали артисты Ставропольского краевого театра кукол. На сцене городского Дворца культуры Железноводска они показали спектакль «Котенок по имени Гав». Яркую постановку увидели десятки ребят из городков-курортов и поселений Кавказских Минеральных Вод. Большинство юных зрителей познакомились с творчеством артистов краевого Театра кукол впервые. После спектакля мальчики и их родители пообщались с актерами, сделали несколько памятных снимков с персонажами постановки. Ребята восторженно благодарили за чудесную встречу артистов театра и приглашала кукольников приезжать чаще.

Н. ПАНТЕЛЕЕВА.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЁМ ЗДОРОВЬЕ

Неблагоприятные дни в марте: 2, 3, 7, 10, 18, 25, 27, 28, 30, 31.

В регионе выросли объёмы продовольственных продаж через Интернет

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Ставрополья гибко реагируют на все запросы современного рынка. Своим покупателям они все чаще предоставляют возможности для приобретения продуктов не только в привычных точках торговли, но и через Интернет, отметил в комитете Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию.

Причиной этому стала и эпидемиологическая обстановка. Выход



РАЗВИТИЕ

на новый формат торговли позволяет предприятиям пищевой промышленности региона значительно расширить географию поставок и повысить уровень конкурентоспособности выпускаемой продукции. Например, Пятигорский мясокомбинат открыл интернет-магазин на площадке своих официальных сайтов. ООО «Ставропольские деликатесы», ООО «Аренा» (торговая марка «Изобильный хутор»), козий молочный комплекс «Надеждинский», мясокомбинат ДЮК, сыроварня il Casaro,

Казыминский молочный комбинат, Новолакинский мясокомбинат и другие дают покупателям возможность приобрести свои продукты на площадках в соцсети Instagram. Всего продукция ставропольских производителей представлена сегодня более чем в 500 специализированных магазинах франчайзинговой торговли. В прошлом году открылись 33 фирменных магазина, из которых более двадцати - в мясной, девять - в молочной, два - в алкогольной отрасли.

Реализация пищевой продукции онлайн вскоре составит конкуренцию традиционным магазинам, уверяют председатель комитета

СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Денис Погребин. Продажи через Интернет растут с каждым годом. Если в 2020 году на Ставрополье их доля составляла всего 1,2 процента в общем объеме оборота розничной торговли (на 6,2 миллиарда рублей), то в прошлом году этот результат удвоился, составив 2 процента, или 12 миллиардов рублей. При этом в целом по России доля продаж возросла только на 0,3 процентных пункта и составила 4,2 процента, подчеркнули в комитете.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

Фото из архива «СП».

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Неонацисты прикрываются живым щитом

Президент Владимир Путин провел совещание по экономическим вопросам.



ХОДЕ совещания он поручил обеспечить сохранение ставок по договорам об ипотечных кредитах, заключенным до увеличения ключевой ставки Центробанка до 20 процентов.

«Я пригласил вас для того, чтобы поговорить о вопросах, связанных с экономикой, финансами», - сказал Владимир Путин. - Мы с Михаилом Владимировичем [Мишустином] предварительно обсуждали эту тему, имея в виду, конечно, и те санкции, которые сейчас так называемое западное сообщество - как я его называю в своем выступлении, «Империя лжи» - пытаются реализовать в отношении нашей страны».

Накануне президент в режиме видеоконференции провел оперативное совещание с постоянными членами Совета Безопасности.

«Основные боестолкновения российской армии, как и ожидалось, происходят не с регулярными частями вооруженных сил Украины, а с националистическими формированиями, которые, как известно, и несут прямую ответственность за геноцид на Донбассе и кровь мирных граждан народных республик, - отметил Владимир Путин во вступительном слове. - Кроме того, националистические элементы, внедренные в состав регулярных украинских частей, не только подстrekают их к оказанию вооруженного сопротивления, но по сути играют роль загородий. Более того, по имеющейся информации, и это подтверждается результатами объективного контроля, мы видим это, бандеровцы и неонацисты выставляют тяжелое вооружение, в том числе системы залпового огня, прямо в центральных районах крупных городов, включая Киев и Харьков. Они планируют вызвать ответный огонь российских ударных комплексов по жилым кварталам. По сути, они действуют так же, как террористы во всем мире, - прикрываются людьми в надежде затем обвинить Россию в жертвах среди мирного населения».

Президент также отметил, достоверно известно, что все это происходит по рекомендации иностранных консультантов, прежде всего - американских советников.

«Еще раз обращаюсь к военнослужащим вооруженных сил Украины, - сказал Владимир Путин. - Не позволяйте неонацистам и бандеровцам использовать ваших детей, ваших жен и стариков в качестве живого щита. Берите власть в свои руки. Похоже, нам с вами будет легче договориться, чем с этой шайкой наркоманов и неонацистов, которая засела в Киеве и взяла в заложники весь украинский народ».

Также президент дал самую высокую оценку действиям российских солдат и офицеров: «Они действуют мужественно, профессионально, геройски, выполняя свой воинский долг, успешно решают важнейшую задачу по обеспечению безопасности нашего народа и нашего Отечества».

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Ситуация с коронавирусом стабилизовалась

Губернатор Владимир Владимиров провел в режиме видеоконференции заседание краевого координационного совета по противодействию распространению коронавирусной инфекции. В нем принял участие члены краевого правительства, руководители министерств и ведомств, главы территорий и медицинских учреждений.



По поводу сроков полномочий глав регионов. Срок в 5 лет будет единым для всех. Но ранее существовал запрет занимать должность руководителя региона на более двух сроках подряд. Теперь этот запрет снят. Я думаю, это правильно: если люди и президент доверяют, а регион развивается, то почему бы не дать возможность главе работать, пока позволяет здоровье и есть желание? Нужно учитывать и тот факт, что многие программы развития субъектов РФ рассчитаны на очень длительную перспективу. Построение эффективной вертикали власти, налаживание сотрудничества с крупными инвесторами - тоже дело нескорое. Поэтому снятие ограничений на число сроков нахождения глав в власти - безусловно - плюс, работает на стабильность системы.

(Окончание на 2-й стр.).

Как ПРОЗВУЧАЛО, ситуация с распространением коронавируса на Ставрополье в настоящее время стабилизовалась - количество новых случаев заболевания постепенно снижается, а доля свободного коечного фонда растет. В связи с этим глава региона поручил профильным министерствам подготовить план поэтапного снятия ограничений, введенных ранее в связи с распространением коронавирусной инфекции.

- Ситуация с коронавирусом сегодня стабилизовалась, есть тенденция к ее улучшению. В течение недели необходимо подготовить план, таким образом и в какие сроки мы будем снимать ограничения, связанные с COVID-19. Это должно благоприятно отразиться на экономике и в целом сделать жизнь ставропольцев проще, - отметил Владимир Владимиров.

Также губернатор поручил перевести работу амбулаторного звена на краевых медучреждений в стандартный режим обслуживания пациентов.

Кроме того, глава региона поставил перед министерством здравоохранения края задачу осуществлять постоянный контроль проведения допвыплат персоналу медицинских организаций, задействованному в лечении пациентов с коронавирусом.

Пресс-служба губернатора СК.

Фото пресс-службы губернатора СК.

ПОЛИТХРОНИКА

«Единую Россию» региона вновь возглавил Владимир Владимиров

В Ставрополе прошла XXXVII отчетно-выборная конференция регионального отделения партии «Единая Россия».



О РАБОТЕ за период с 2019 по 2022 год отчитался лидер партии губернатор Владимир Владимиров. Как было сказано, на этот период выпали тяжелые испытания, связанные с пандемией коронавируса и его экономическими последствиями.

«Сплоченность и чувство локтя помогли нашему краю, России перешагнуть сложный этап», - сказал он. - И сегодняшний день в полной мере требует от нас этих же качеств. Россия проходит важную веху на своем историческом пути. Это момент истины. И мы должны проявить единство и волю в поддержке нашего национального лидера Владимира Путина. Россия способна постоять за себя и свой народ. Всем нашим недругам пора это понять. И мы сделаем все для того, чтобы им это доказать, и все, что в наших силах».

Большая государственная повестка, связанная с проведением специальной операции в защиту Донецкой и Луганской народных республик, однако не отменяет текущей работы. Владимир Владимиров коротко рассказал о том, что было сделано за отчетные три года. Все это время «единороссы» работали над реализацией партийных проектов. В частности, много сделано для здравоохранения. В крае появилось 57 новых фельдшерско-акушерских пунктов. Приближение медицинской помощи к отдаленным от центра населенным пунктам способствовали выездные бригады медиков. Построено 33 спортивных объекта, отремонтировано 78 спортзалов. Партийные проекты, которые были реализованы за это время, касались различных сфер жизни, не только здравоохранения и развития спортивной инфраструктуры, но также культуры, образования, благоустройства. Построено 7 школ, 24 детских сада, организован горячее питание для младших классов. Возвели и отремонтировали 40 учреждений культуры.

Сегодня «Единая Россия» Ставрополя насчитывает 28817 членов партии. За три года ее ряды пополнились на 1605 человек. Владимир Владимиров назвал важным достижением, что среди них много новых лиц. В итоге удалось смолодить из депутатского корпуса представительных органов края. Важную роль сыграл в этом партийный проект «ПолитСтартап». Большинством голосов секре-

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Компания «АльфаФарм» планирует направить более 50 миллионов рублей на создание комплекса для своевременного снабжения медицинских учреждений кислородом. Об этом сообщили в пресс-службе мэрии. Хранилище откроют на территории регионального ин-

дустриального парка «Ставрополь». А средняя зарплата сотрудников будет составлять 45 тысяч рублей. Как стало известно, проект также предусматривает создание для промышленных предприятий запаса технических газов, таких как азот, аргон, двуокись углерода.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

Фото пресс-службы регионального отделения партии «Единая Россия».

Индексации выплат и пенсий

В Доме правительства Ставропольского края состоялся брифинг министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края Елены Мамонтовой и управляющего Отделением Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю Елены Долговой.

КАК сообщила Елена Мамонтова, с января текущего года все ежемесячные социальные выплаты в крае были проиндексированы на 4%. Также в среднем на 4% проиндексированы денежные выплаты, выплачиваемые в размере прожиточного минимума, в соответствии с новым размером прожиточно-го минимума, определенным на 2022 год. Это коснулось всех детских пособий, которые выплачиваются из средств краевого и консолидированного бюджетов, и всех мер социальной поддержки для пожилых граждан - ветеранов труда РФ и Ставропольского края, тружеников тыла, реабилитированных и впоследствии реабилитированных граждан. Помимо этого произошел рост по отдельным указаниям правительства Ставропольского края. Например, в нашем регионе есть ежегодная единовременная выплата «детям войны», ранее она составляла пять тысяч рублей, по распоряжению губернатора Ставропольского края с 2022 года выплата проиндексирована и увеличилась на 40%, составляет семь тысяч рублей. В феврале эта выплата уже произведена примерно 115 тысячам «детей войны». Также была увеличена единовременная выплата многодетным матерям при вручении медали «Материнская слава». До этого она составляла 30, 50 и 70 тысяч рублей в зависимости от степени медали, теперь эта выплата составляет 100, 150 и 200 тысяч рублей.

С 2022 года, подчеркнула Е. Мамонтова, изменились условия выплаты на детей от 3 до 7 лет. Это новое пособие, введенное в 2020 году во время пандемии, оказывает существенную поддержку семьям, имеющим детей от 3 до 7 лет. Изначально пособие составляло 50% прожиточного минимума. В прошлом году существенно изменились условия назначения и размер этого пособия. Теперь оно выплачивается в размере 50, 75 или 100%, в зависимости от доходов семьи. В текущем году совершенствование этого законодательства продолжается. С февраля вступил в силу ряд изменений, которые предусматривают несколько иной подход к расчету дохода. Например, теперь в доход не учитывается сумма полученного материального семейного капитала, если эта сумма была в денежной форме направлена на компенсацию каких-либо затрат. Но учитываются, например, проценты по вкладам или проценты, полученные от лотерей.



С 1 апреля добавляется еще ряд изменений, существенных для граждан, которым ранее по тем или иным причинам было отказано в этом пособии. Так, с 1 апреля текущего года не учитываются машины, находящиеся в аресте, а таких было очень много, и наличие двух машин являлось препятствием для получения пособия, теперь же машина, находящаяся в аресте, учитываться не будет. Расширен перечень учитываемых причин, по которым гражданин не может иметь доход от трудовой деятельности, в перечень добавлены, например, беременность. Перечень очень большой, подчеркнула Е. Мамонтова, и перекомпоновалась всем, кто имеет детей в возрасте от 3 до 7 лет и не получает пособия, внимательно ознакомиться с этим документом на официальном сайте минсоцзащиты, в котором подробно разъяснены все положения. Если что-то будет не понятно, можно обратиться за разъяснениями в орган соцзащиты.

С 2022 года часть полномочий по предоставлению мер социальной поддержки передана от минсоцзащиты Пенсионному фонду. Как пояснила Елена Долгова, речь прежде всего идет о семьях с детьми и семьями, готовящихся к появлению детей. Это ежемесячная выплата до полутора лет неработающим гражданам.

Это пособие женщине по беременности и родам, которая уволена в связи с ликвидацией организации. Вся эта большая группа граждан теперь получает выплаты в органах ПФР. Следующая категория получателей - военнослужащие и члены их семей. Допустим, речь идет о компенсации за жилищно-коммунальные услуги. Еще одна категория - так называемые «чезенники», то есть люди, пострадавшие от радиации, получающие ежемесячную компенсацию за вред, нанесенный вследствие радиации. Кроме того, в ПФР перешли выплаты по ОСАГО: компенсация 50% премии по ОСАГО и инвалидам и детям-инвалидам, имеющим транспортные средства по медицинским показаниям. Естественно, может возникнуть вопрос, как быстро органы ПФР рассматривают заявления и как быстро граждане получают данные выплаты. В зависимости от вида выплаты срок колеблется от пяти до десяти рабочих дней. Если речь о военнослужащих и лицах, пострадавших от радиации, решение выносится за пять рабочих дней от даты подачи заявления со всеми необходимыми документами, которые должен представить лично заявитель. В случаях, касающихся семей с детьми, заявления рассматриваются в течение десяти рабочих дней с даты пода-

чи заявления, опять же со всеми необходимыми документами. У органа Пенсионного фонда есть право продлить рассмотрение заявления до 20 рабочих дней, если не получена необходимая информация от соответствующей организации или заявитель не предоставил те сведения, которые должен предоставить лично он. По новым заявлениям перечисление средств осуществляется органами ПФР в течение пяти рабочих дней. Последующие перечисления осуществляются в срок с 1 по 25-е число месяца, следующего за тем месяцем, в который производится данное перечисление. В январе органы ПФР производят досрочно выплату за январь. По установленному порядку средства за январь положено быть перечислены в феврале, но выплата произведена досрочно. Теперь за февраль средства будут перечислены в марте. Если это кредитная организация, для органов ПФР по всей России установлена единная дата перечисления - 3-е число. Таким образом, за февраль все, кто получает через кредитные организации суммы выплат, получают эти деньги 3 марта. Если речь об учреждениях УФПС Почты России и доставка осуществляется через Почту России, эти средства будут доставлены по утвержденному графику, и гражданин знает, в какой день сотрудник почты должны принести ему эти средства.

Как рассказала Е. Долгова, с июля 2021 года органы ПФР приступили к приему заявлений на пособия беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель), и одновременно родителям, имеющим детей в возрасте от 8 до 17 лет. Для того чтобы определить право семьи на данную выплату, оценивается среднедушевой доход семьи за 12 месяцев, предшествующих 4 месяцам с подачи заявления, учитывается доход всех взрослых членов семьи и затем среднедушевой показатель сравнивается с прожиточным минимумом, установленным в Ставропольском крае, - 11389 рублей. Если сумма среднедушевого дохода семьи ниже этого прожиточного минимума, значит право на выплату есть, однако еще проводится комплексная оценка нуждаемости: учитывается имущество семьи - квартиры, дома, машины и т. д. Принимается во внимание также наличие доходов взрослых членов семьи: у них должен быть доход, а в случае его отсутствия, т. е. так называемого «нулевого

дохода», должны быть объективные причины, обосновывающие это отсутствие. Например, один член многодетной семьи не работает, осуществляя уход за детьми, но второй член семьи обязательно должен иметь доход. Нередко в ПФР обращаются граждане, не предоставляющие обоснования причин, почему они не работали. С 1 января 2022 года размер суммы, выплачиваемой беременным женщинам, вставшим на учет в ранних сроках беременности, и одиночным родителям, изменился. По беременным он составляет 6207 рублей (50% прожиточного минимума трудоспособного населения в Ставропольском крае), одиночным родителям, воспитывающим детей от 8 до 17 лет, эта сумма составляет 5523,5 рубля (50% прожиточного минимума ребенка, установленного в Ставропольском крае).

В начале 2022 года прошла двухэтапная индексация пенсий. Неработающие пенсионеры, которые получают страховые пенсии, за январь получили пенсии в проиндексированном размере на 5,9%. Затем Президентом России было принято решение о доиндексации страховых пенсий неработающим пенсионерам до 8,6%. Те пенсии, которые граждане получают сейчас, в феврале, доиндексированы на 5,9% до 8,6%. Кроме того, все граждане получили доиндексацию за январь, потому что в январе они получили пенсию, проиндексированную на 5,9%. Никаких обращений в Пенсионный фонд не требовалось: органы Пенсионного фонда необходимую работу провели на основании имеющихся у них данных. Средний размер страховой пенсии в Ставропольском крае с учетом индексации на 8,6% составляет 15770 рублей.

По всем возникающим вопросам, дабавила Е. Долгова, лучше всего обращаться по телефонам «горячих линий» клиентских служб ПФР, действующих во всех городах и районах края. Номера телефонов «горячих линий» можно узнать на сайте ПФР на региональной вкладке «Ставропольский край». Кроме того, можно звонить в контакт-центр Отделения ПФР по СК: 8-800-600-02-36. Консультации можно получить и в клиентской службе Отделения, однако с учетом пандемии прием ведется только по предварительной записи в установленное время.

НATAL'YA BYKOVA.
Foto: live.sovets24.ru

ПРИБУНА ДЕПУТАТА

Юрий Скворцов:

Закон о публичной власти расширит полномочия Ставрополья

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

КТО может занять кресло главы региона и какая система сдержек и противовесов предусмотрена в законе № 414-ФЗ, чтобы руководитель субъекта РФ «не зазвездился» и не стал злоупотреблять своими полномочиями?

- В соответствии с законом № 414-ФЗ занять пост руководителя региона может гражданин России, достигший 30 лет, не имеющий иностранного подданства (или вида на жительство). Он должен соответствовать и другим требованиям федерального законодательства, например, не совмещать посты, не заниматься иной оплачиваемой работой. Кандидат в главы от партий или самовыдвиженцу на прямых выборах нужно пройти «муниципальный фильтр» - их выдвижение должны поддержать от 5 до 10 процентов депутатов и руководителей муниципальных образований. В случае непрямых выборов кандидатуры в законодательный орган региона вносят Президент России, исходя из предложений парламентских партий. Далее, после победы на выборах, глава формирует структуру власти региона, его правительство, определяет основные направления деятельности.

В законе прописана норма о том, что руководитель региона одновременно замещает государственную должность и России, и субъекта РФ. С одной стороны, это говорит о новом высоком статусе главы, позволяющем стать более эффективным связующим звеном в вертикали власти, а с другой - о дополнительной ответственности. Этот статус дает юридические основания для установления новых мер ответственности к главе со стороны президента - вынесения предупреждения или объявления выговора за плохую работу. А если не устранил причину взыскания - в отставку! Расширяется и круг оснований для отрешения руководителя региона от должности по причине утраты доверия - практически по любым основаниям (ранее такие отставки, как правило, были связаны с несоблюдением антикоррупционных требований или конфликтом интересов).

Кроме того, глава может быть отстранен от должности в связи с выражением ему недоверия законодательным органом региона. Но в то же время глава субъекта РФ в ряде случаев, оговоренных в зако-



Заседание рабочей группы по совершенствованию законодательства края в связи с принятием Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».

не, может распустить региональный парламент. Это и есть та система сдержек и противовесов, о которой вы говорите: да, прописано в законе лекарство от «звездной болезни», игнорирования обязанностей или нарушения законодательства!

Более того, глава региона получит полномочия выносить предупреждение или объявлять выговор нерадивому руководителю муниципального образования или даже инициировать его отставку. И это очень важный момент. Ведь посмотрите, на Ставрополье есть факты, когда руководитель какого-нибудь муниципалитета - ну явно «не тянет» или, хуже того, не чист на руку. Все решает представительный орган территории, который зачастую зависит от руководителя муниципалитета. Вот идем, когда отреагируем на правоохранительные органы. Теперь же руки у главы региона будут свободны.

Важная часть закона № 414-ФЗ связана с конкретизацией перечня полномочий органов власти субъекта РФ по предметам совместного ведения Федерации и регионов. Много ли

появилось новаций?

- В этом первиче теперь 170 полномочий, а было 129. Однако в немалой степени речь идет именно о конкретизации полномочий, которые осуществляются регионами самостоятельно, но за счет средств Федерации. Большой блок посвящен социальным обязательствам государства. Это, например, организация обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет (по заключению врачей); оказание социальной помощи семьям, имеющим среднедушевой доход ниже прожиточного минимума; финансирование региональной социальной доплаты к пенсиям; введение банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей; детский отдых, мероприятий по профориентации и содействия занятости. Фигурируют также полномочия в сферах: отдыха детей; развития физкультуры и спорта; регулирования вопросов организации местного самоуправления; распоряжения наследствами; оборота земель и многие-многие другие.

Особо отмечу: закон гарантирует финансовое обеспечение исполнения полномочий, которым наделяются органы публичной власти. Это очень важно, особенно для муниципалитетов, на которых поряжены вновь встутит в силу с 1 июня 2022 года. А с 1 января 2023 года начнут действовать нормы о разграничении полномочий. То есть к этой дате депутаты Думы СК должны внести корреспондирующие изменения в те краевые законы, которые подпадают под действие закона № 414-ФЗ. Таковых более 100, в их числе и Устав Ставропольского края, который, не исключено, будет принят в новой редакции, поскольку поправок в нем очень много. Под моим председательством, создана рабочая группа, которая занимается анализом и подготовкой материалов для последующего принятия соответствующих краевых законов. В обсуждениях задействованы профильные министерства и ведомства, прокуратура, главное управление министра по СК. В частности, обновленный Устав Ставрополья мы планируем принять на мартовском заседании Думы края в первом чтении. Потом проведем общественные слушания, чтобы ставропольцы могли ознакомиться с этим документом и внести свои предложения, а денег не дают, чтобы выполнить эту работу.

К числу важных новаций, прописанных в законе, можно отнести участие федерального центра в формировании органов исполнительной власти регионов, отвечающих за сферы образования, здравоохранения, финансов, государственного регулирования тарифов, жилищного контроля (надзора), строительный надзор, контроль в обла-

стии долевого строительства много квартирных домов - то есть там, где речь идет о жизненно важных интересах людей. Профильные федеральные ведомства будут согласовывать вопросы назначения и отставки руководителей соответствующих региональных министерств и структур. Отметим, что законом закрепляются новые подходы к оценке эффективности деятельности исполнительных органов регионов, ужесточаются антикоррупционные требования.

- Юрий Алексеевич, чтобы привести краевое законодательство в соответствие с Федеральным законом № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ», депутатам предстоит много и плодотворно потрудиться. Когда будет завешана эта работа?

- Общие положения закона № 414-ФЗ действуют со дня его опубликования. Напомню, Президент России Владимир Путин подписал этот нормативно-правовой акт 21 декабря 2021 года. Основная часть положений закона вступит в силу с 1 июня 2022 года. А с 1 января 2023 года начнут действовать нормы о разграничении полномочий. То есть к этой дате депутаты Думы СК должны внести корреспондирующие изменения в те краевые законы, которые подпадают под действие закона № 414-ФЗ. Таковых более 100, в их числе и Устав Ставропольского края, который, не исключено, будет принят в новой редакции, поскольку поправок в нем очень много. Под моим председательством, создана рабочая группа, которая занимается анализом и подготовкой материалов для последующего принятия соответствующих краевых законов. В обсужд

СОЮЗ НАШ ТВОРЧЕСКИЙ

Ответственность за слово

ПОСЛУЖНОЙ список юбилея впечатляет: после окончания Ростовского госуниверситета и службы во флоте были восемь лет работы на Пятигорской телестудии. Он начал там корреспондентом на гонораре и стал редактором отдела информационных программ. Вадим Панков брал интервью у знаменитостей, передовиков производства, рядовых людей. Стал автором полуторачасового фильма о Михаиле Горбачеве, снискавшего высокие отзывы.

Затем были годы работы в газете «Кавказская здравница». Писал много и с удовольствием, особенно, как бывший футболист, о спорте. Тогда же написал книгу о Кисловодской базе олимпийского резерва «30 лет как один день». На протяжении шести лет вел школу репортёров при газете, где учил азам профессии начинающих журналистов.

Вадим Панков никогда не боялся перемен, смело шел на различные эксперименты. В перестроичные времена он с частью коллектива перешел в медиахолдинг «Кавказинтерпресс», стал исполнительным редактором газеты «Вечерние Кавминводы». Опыт самостоятельной работы пригодился в дальнейшем для выпуска собственной газеты «Южно-российские известия», редактирования кисловодского издания «На Водах», газеты «Пятигорский городской», которую он возглавлял около трех лет. В 2012 году В. Панков создал при Пятигорском госуниверситете журнал «Открывающий мир». И всегда это делалось интересно, профессионально, грамотно. Ярчайшим событием того времени для него ста-

28 февраля исполнилось 75 лет одному из самых известных и авторитетных журналистов Ставропольского края Вадиму Александровичу Панкову.

По общению с приехавшим в Россию Александром Солженицыным и его семьей. Вадим Панков был награжден медалью «За заслуги перед Ставропольским краем», он дважды лауреат премии Союза журналистов РФ, трижды побеждал в краевом творческом конкурсе Союза журналистов Ставрополя им. Г. Лопатина. Но самой большой его заслугой, самым большим достижением стала возрождение «Пятигорской правды». И сам он считает одним из счастливейших дней своей жизни – 1 сентября 1995 года, когда после 35-летнего забвения был напечатан первый номер обновленной газеты, которой он отдал двенадцать ярких и насыщенных событий лет. «Пятигорская правда» под его руководством не раз отмечалась на всероссийских выставках в Москве, получила престижную премию «Золотой гонг», входила в ежегодный каталог российской прессы. В 2000 году за возрождение газеты Вадиму Панкову было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РФ». В 2004 году он был единственным журналистом Ставрополя, аккредитованном на пресс-конференцию Владимира Путина.

Сейчас Вадим Панков на заслуженном отдыхе, но это не мешает ему внимательно следить за жизнью ставропольской прессы, которой отдал 50 лет добросовестного служения, радоваться успеху коллег, поддерживать начинавших. Юбилей 12 лет входил в состав президиума Союза журнали-



стов Ставрополя (СЖС), сегодня является членом бюро Пятигорской городской организации СЖС, где с большим вниманием относятся к его советам и рекомендациям.

В день юбилея многие журналисты поздравили Вадима Панкова, обращаясь к нему с уважительным «учителем». Это объяснимо, он приобщил их к журналистике, рекомендовал в Союз журналистов России, да и просто умел уважать и ценить героев, свою профессию, владеть словом. Он всегда был щедрым и внимательным наставником, не желал опыта и мастерства для других.

За большой вклад в развитие средств массовой информации Вадим Панков удостоен двух премий Союза журналистов России, а в связи с 80-летием Союза награжден дипломом и памятным знаком СЖР «Честь, достоинство. Профессионализм».

Когда-то юбиляр сказал о журналистике:

– Если кто-то идет сюда за славой и популярностью, за обеспеченной и спокойной жизнью, за деньгами, то сильно заблуждается. Все это в журналистике встречается крайне редко, да и то в основном в столице, а вот бесконные ночи, мучительные размышления, постоянный нравственный выбор, кропотливый изнурительный труд и колossalная ответственность за произнесенное слово – этого здесь хватает с лихвой!

Согласитесь, не устарели эти слова...

ЕЛЕНА КУДЖЕВА.
Член президиума Союза журналистов Ставрополья.
Foto из архива В. Панкова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края»

Дума Ставропольского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять Закон Ставропольского края «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края» и в соответствии со статьей 31 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

**Председатель Думы Ставропольского края
Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.**

г. Ставрополь
24 февраля 2022 года
№ 178-VII ДСК

ЗАКОН Ставропольского края

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края

Статья 1

Внести в Закон Ставропольского края от 19 ноября 2007 г. № 59-кз «О бюджетном процессе в Ставропольском крае» следующие изменения:

1) в главе 3:

а) в абзаце третьем части 1 статьи 11⁵ слово «нормативных» исключить;

б) дополнить статьей 11⁶ следующего содержания:

«Статья 11⁶. Остатки средств краевого бюджета

Остатки средств краевого бюджета на начало текущего финансового года в объеме, не превышающем разницы между остатками средств краевого бюджета, образовавшимися в связи с неполным использованием бюджетных ассигнований в ходе исполнения в отчетном финансовом году краевого бюджета, и суммой увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных абзацами вторым и третьим пункта 3 статьи 95 Бюджетного кодекса Российской Федерации, направляются в текущем финансовом году на финансовое обеспечение расходных обязательств Ставропольского края, а также на сокращение долговых обязательств Ставропольского края в соответствии с законом Ставропольского края о краевом бюджете на текущий финансовый год и плановый период.»;

2) в абзаце втором пункта 7² статьи 33¹ слова «», направленные на достижение соответствующих целей национальных (федеральных) проектов,» исключить.

Статья 2

Внести в часть 2 статьи 3 Закона Ставропольского края от 27 декабря 2012 г. № 128-кз «О резервном фонде Ставропольского края» следующие изменения:

1) подпункт «в» пункта 10 изложить в следующей редакции: «в) субсидий, предоставляемых в целях реализации региональных проектов;»;

2) пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15) реализация региональных проектов;».

Статья 3

Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

**Губернатор Ставропольского края
В.В. ВЛАДИМИРОВ.**

г. Ставрополь
28 февраля 2022 г.
№ 10-кз

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О приостановлении действия положений отдельных законодательных актов Ставропольского края»

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

25 февраля 2022 г. г. Ставрополь № 65

О внесении изменения в пункт 1 изменений, внесенных в некоторые постановления Губернатора Ставропольского края по вопросам снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края, утвержденных постановлением Губернатора Ставропольского края от 26 января 2022 г. № 25 «О внесении изменений в некоторые постановления Губернатора Ставропольского края по вопросам снижения рисков распространения новой корона-

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменения в пункт 1 изменений, внесенных в некоторые постановления Губернатора Ставропольского края по вопросам снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края, утвержденных постановлением Губернатора Ставропольского края от 26 января 2022 г. № 25 «О внесении изменений в некоторые постановления Губернатора Ставропольского края по вопросам снижения рисков распространения новой корона-

ПОДРОБНОСТИ

В РЕГИОНАЛЬНОМ ИНДУСТРИАЛЬНОМ ПАРКЕ «СТАВРОПОЛЬ» ПОЯВЯТСЯ ДВА НОВЫХ РЕЗИДЕНТА

Об этом шла речь на прошедшем под председательством министра экономического развития Ставропольского края Сергея Крынина координационном совете по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции. Мероприятие прошло в режиме видео-конференц-связи.

ПЕРВЫЙ - компания «АльфаФарм» - займется реализацией на территории индустримального парка инвестиционного проекта по строительству хранилища сжиженных газов. Проект предусматривает создание в 2022 году запаса сжиженных газов для бесперебойного снабжения медицинских учреждений кислородом в объеме 540 тонн в год и промышленных предприятий азотом - 648 тонн в год, аргоном - 216 тонн в год, двуокисью углерода - 756 тонн в год, прочими техническими газами. Предполагаемая стоимость выхода на проектную мощность - 81,9 млн руб. в год.

Объем предполагаемых инвестиций - более 50 млн рублей. В результате реализации проекта будет создано 25 высокоплачиваемых рабочих мест и позволит обеспечить налоговые поступления в консолидированный бюджет края порядка 109 млн рублей за 2022 - 2033 годы.

Второй резидент - компания «Ставропольские консервы» - занимается строительством завода по производству рыбных консервов томатной и масляной групп: килька в томате, толстолобик, шпроты в объеме 2,88 млн банок в год.

Размер предполагаемых инвестиций - более 50 млн рублей. В результате реализации проекта будет создано 25 высокоплачиваемых рабочих мест и позволит обеспечить налоговые поступления в консолидированный бюджет края 26,5 млн рублей за 2022 - 2031 годы.

- Край обладает огромным потенциалом для притока инвестиций. Этому способствует деятельность региональных индустримальных парков, где предоставляются преференции ведению бизнеса. Правительство Ставропольского края делает все, чтобы предприниматели смогли увидеть в нашем регионе место, в котором удобно жить и выгодно работать. Можно сказать, что задача перед властью ставит бизнес, а мы, в свою очередь, стараемся соответствовать их ожиданиям, - прокомментировал результаты совета министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин.

По материалам органов исполнительной власти Ставропольского края, управления по информационной политике аппарата ПСК.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Губернатора Ставропольского края**

25 февраля 2022 г. г. Ставрополь № 66

О приостановлении действия подпункта 2¹.2 и пункта 3⁴ постановления Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119 «О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Приостановить на период с 01 марта 2022 года до особого распоряжения действие:

1.1. Подпункта 2.2 постановления Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119 «О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края» (в редакции постановления Губернатора Ставропольского края от 10 июня 2020 г. № 245 с изменениями, внесенными постановлениями Губернатора Ставропольского края от 18 июня 2020 г. № 251, от 26 июня 2020 г. № 269, от 09 июля 2020 г. № 286, от 21 июля 2020 г. № 298, от 30 июля 2020 г. № 317, от 31 июля 2020 г. № 319, от 06 августа 2020 г. № 326, от 20 августа 2020 г. № 349, от 24 августа 2020 г. № 356, от 31 августа 2020 г. № 367, от 02 сентября 2020 г. № 374, от 15 октября 2020 г. № 432, от 23 октября 2020 г. № 442, от 30 октября 2020 г. № 452, от 03 ноября 2020 г. № 458, от 12 ноября 2020 г. № 474, от 26 ноября 2020 г. № 490, от 08 декабря 2020 г. № 522, от 11 декабря 2020 г. № 532, от 15 января 2021 г. № 8, от 29 января 2021 г. № 24, от 04 февраля 2021 г. № 30, от 12 февраля 2021 г. № 61, от 02 марта 2021 г. № 86, от 02 марта 2021 г. № 87, от 02 марта 2021 г. № 91, от 15 апреля 2021 г. № 170, от 29 апреля 2021 г. № 186, от 21 мая 2021 г. № 208, от 28 мая 2021 г. № 230, от 22 июня 2021 г. № 262, от 28 июля 2021 г. № 309, от 02 августа 2021 г. № 315, от 01 сентября 2021 г. № 358, от 06 сентября 2021 г. № 371, от 13 сентября 2021 г. № 375, от 29 сентября 2021 г. № 410, от 18 октября 2021 г. № 428, от 26 октября 2021 г. № 452, от 09 ноября 2021 г. № 487, от 07 декабря 2021 г. № 535, от 26 января 2022 г. № 25 и от 02 февраля 2022 г. № 32) (далее - постановление Губернатора Ставропольского края) в части установления требования о наличии у гражданина паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина, а также сертификата о вакцинации или QR-кода вакцинированного, полученного с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» или специализированных приложений «Госуслуги», «Госуслуги СТОП Коронавирус», либо сертификата или QR-кода переболевшего, полученного с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» или специализированных приложений «Госуслуги», «Госуслуги СТОП Коронавирус», подтверждающего, что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию COVID-2019 и с даты его выздоровления прошло не более 12 календарных месяцев, либо отрицательного результата лабораторного исследования на новую коронавирусную инфекцию COVID-2019 методом полимеразной цепной реакции (ПЦР), полученного не ранее чем за 48 часов, при посещении гражданином, достигшим 18-летнего возраста:

музеев, выставочных залов;
библиотек;
театральных, концертных и культурно-досуговых мероприятий, проводимых учреждениями культуры в закрытых помещениях;
кинотеатров (кинозалов);
зоопарков;
предприятий общественного питания;
физкультурно-спортив

СПОРТ

Из Орла - в Бухару

Более 900 спортсменов из 57 регионов собрали в Орле первенство России по рукопашному бою среди юношей и девушек 14 - 15, 16 - 17 лет, юниоров и юниорок 18 - 21 года.



ОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ соревнований по итогам общекомандного зачета стала ставропольская сборная. Серебро завоевал коллектив из Тульской области, бронза досталась единоборцам из Московской области.

По результатам личных состязаний наши земляки положили в краевую копилку 11 медалей. Три из них оказались высшей пробы,

пять — серебряного достоинства и еще три — бронзового отлива. На верхнюю ступень пьедестала почета поднялись Роман Рязанин (14 - 15 лет), Владислав Тен (16 - 17 лет) и Диана Пятак (18 - 21 год). На второй позиции обосновались Степан Хижняк, Ярослав Челников (14 - 15 лет), Лилия Селезнева, Армен Мкртычан (16 - 17 лет) и Олеся Данилова (18 - 21 год). Тройку лучших

МАКСИМ ВИКТОРОВ.
Фото предоставлено автором.

Сообщение о проведении очередного общего собрания членов КПК «ФИН ИТ»

Кредитный потребительский кооператив «ФИН ИТ», ОГРН 1182651023060, местонахождение - г. Пятигорск, проспект Калинина, д. 38а, строение 2, помещение 15, извещает о проведении очередного общего собрания членов Кооператива. Форма проведения очередного общего собрания членов Кооператива (пайщиков) - собрание уполномоченных. Дата и время проведения очередного общего собрания членов Кооператива - 4 апреля 2022 г. в 14:00 мин. Место проведения общего собрания: г. Пятигорск, пр. Калинина, д. 38а, строение 1.

Регистрация уполномоченных для участия в очередном общем собрании будет проводиться по месту проведения собрания. Начало регистрации в 13 часов 30 минут.

На правах рекламы • • • •



Меня так закалила семейная жизнь, что я перестал бояться загробной.

Сейчас такое время, что в магазине начинаешь задумываться, а нужны ли тебе эти помидоры по 300 рублей — может, лучше что-нибудь подешевле купить. Манго, например...

Хочешь ворочать миллионами? Устройся грузчиком на монетный двор!

Внук перепутал свои таблетки и бабушкины. Поэтому на дискотеке он танцевал без запала в глазах, но зато с отличным давлением.

- Доктор, у меня с памятью плохо.

- Давайте в долг, тренируйте память!

Объявление: «Продам квартиру в Москве или поменяю на поселок городского типа в Курской области».

Коротко о себе. Не пью. Не курю. Не гуляю. Не на что.

- Вас беспокоит отдел безопасности банка.

- Доказжи, что не из зоны.

- Век воли не видать!

- Ты когда-нибудь говорил девушке, что о ней думаешь?

- Да. Хочешь, шрамы покажу?

Жена следователя всегда находила улики измены мужа. А если не находила, то подкидывала.

- Да я один в своем министерстве лямы тяну!!

- И сколько лямов вы уже потянули?

Увидеть жениха до брака в свадебном платье - плохая примета.

- Что такое средний возраст?

- Это когда тебе все равно, куда идет жена, лишь бы не тащиться вместе с ней.

Убедил девушку перенести свадьбу на максимально красивую дату - 22.02.2022.

- Алкоголь - источник всех бед в семенной жизни. Сколько мы знаем случаев, когда жена покидает мужа, потому что он пьет!

- А вы не скажете, сколько точно надо выпить, чтобы она ушла?

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 2. Конкурент «Кока-колы». 5. Голливудская блондинка с настоящим именем Норма. 9. «Дырокол» для ремней. 10. Любитель небесниц. 11. Борода его портит, а соль украшает. 13. Построение в шеренге по росту. 14. Важная составляющая почтового адреса. 16. Брачные оковы. 17. Вид сапогов в Средней Азии, на Кавказе. 21. Человек, откровенно пренебрегающий нормами морали. 23. Плоское круглое изделие из печеного теста. 24. Периодически повторяющиеся приступы одышки, удушья. 26. Напиток из плодов шоколадного дерева. 27. Дерево с широкими резными листьями. 28. Военно-административная организация у тюркских кочевых народов в Средние века. 29. Спортивен, у которого все еще впереди. 31. Настроение «с огоньком». 33. Змееволос среди животных. 34. Остров, родина Одиссея. 36. Первые отец и сын, ставшие президентами США. 39. Детская игрушка. 41. Рисунок на золоте. 43. Машина для обработки металла, дерева. 45. Зубатый кит. 48. Особый отряд милиции. 49. «Да!» по-военному. 50. Спорт аристократов. 51. Большая проездная дорога.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Углубление в стене. 2. Пожарное преступление. 3. Герой произведения Агаты Кристи. 4. Буква древнерусского алфавита. 5. Лакомство Винни-Пуха. 6. Постоянно ноющий, вечно недовольный человек. 7. Небольшие блинчики из кислого теста. 8. Натуральное волокно. 12. Мастер ручной ковки. 13. Женское имя. 15. Шерстяная плотная ткань с гладкой поверхностью. 18. Тайные действия против кого-либо. 19. Дорога через горный хребет. 20. Исполнительница ролей. 22. Мантилья или пелерина как предмет одежды. 25. Мера площади. 26. Грузовая марка автомобилей. 29. Рим-

ский император. 30. Лист хвойного дерева. 32. Разновидность зайца. 35. Летучая мышь. 37. Нарушение обмена веществ. 38. Певческое искусство, оперное, хоро-

вое, сольное. 40. Лохматый цветок. 42. Приток Печоры. 44. Имя Бисмарка. 46. Руководитель коллектива, подразделения. 47. Аукционный товар.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 26 ФЕВРАЛЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Волк. 8. Анафора. 9. Соус. 11. Нох. 12. Донесение. 13. Эре. 16. Кадет. 21. Посад. 23. Вазелин. 24. Строп. 25. Полет. 26. Очерк. 27. Оброк. 28. Лепта. 29. Конопля. 30. Знать. 31. Шкатул. 37. Объ. 38. Тасмансов. 39. Рэп. 42. Амур. 43. Ниагара. 44. Ящур.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Акар. 2. Сарос. 3. Макет. 4. Родео. 5. Шарик. 6. Яса. 7. Венок. 10. Смерд. 14. Ведомость. 15. Водомерка. 17. Автобан. 18. Садовод. 19. Черенок. 20. Хинкали. 22. АVENTИН. 30. Злоба. 32. Топор. 33. Манна. 34. Амбар. 35. Анфас. 36. Овраг. 40. Бра. 41. Мяч.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	Температура воздуха, °С ночью днем
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	02.03	...	ЮВ 4-18	2...3 4...6
	03.03	...	В 6-14	2...3 4...5
	04.03	...	3 13-26	1...2 2...4
Р-Н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Терекорск, Новопавловск	02.03	...	В 3-7	3...4 4...7
	03.03	...	ЮВ 5-11	3...4 4...8
	04.03	...	3 11-24	2...4 5...9
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Динаве	02.03	...	В 4-9	3...4 6...7
	03.03	...	В 6-11	3...4 6...7
	04.03	...	3 13-25	3...4 5...7
Восточная зона Буденновск, Аргир, Левокумское, Зеленокумск, Степное, Роцино	02.03	...	В 3-8	3...4 4...5
	03.03	...	В 4-9	3...4 4...6
	04.03	...	СЗ 13-26	4...5 4...5

ясно переменная облачность облачно дождь снег гроза

ИНФО-2022

Великий и могучий...

В филиалах Централизованной библиотечной системы Ставрополя прошли акции в рамках Недели родного языка. Так, в библиотеке-филиале № 15 для студентов Ставропольского регионального многопрофильного колледжа провели лингвовечер «Родной язык. Точка. Русский». Состоялся полезный разговор о величине и богатстве русского языка, необходимости беречь его чистоту от искалечения, обединения и засорения жаргонными, нецензурными словами. Молодежь узнала много интересного о положении русского языка в мире сегодня и об истории праздника, о многообразии языков на планете. А в детской библиотеке-филиале № 12 юным читателям представили книжную выставку «Русский язык — наше наследство» — словари, справочники, энциклопедии по русскому языку, книги по культуре речи, сборники пословиц и поговорок, а также художественные произведения классиков русской литературы, иллюстративный материал. После прослушивания стихов о языке, ребята на скорость складывали слова, пословицы, разгадывали ребусы и кричали скороговорки. Всем очень понравилась игра «Дерево добрых слов».

Н. БЫКОВА.

МАНИН Валерий Павлович

Ушел из жизни блестящий спортивный обозреватель газеты «Вечерний Ставрополь» Валерий Павлович Манин.

Он пять десятков лет, с 1972 года, член Союза журналистов: сначала Советского Союза, а потом России. Валерий — очень одаренный и разносторонний человек. В юности Валерий Манин был известен как одаренный спортсмен и достиг немалых высот в волейболе. Воспитанник детства любовь к физической культуре и спорту и предопределенная главное направление его творческой деятельности. О нем трудно говорить в прошлом времени...

Валерий Манин — лауреат многочисленных творческих на-

град. В свое время он назывался «Золотым первом Дона» и «Золотым первом Калмыкии», а на Ставрополье стал двукратным лауреатом краевого творческого конкурса имени Германа Лопатина Союза журналистов Ставрополя и был бессменным победителем регионального конкурса спортивных журналистов на протяжении полутора десятков лет.

Валерий Манин был человеком с по-настоящему твердым, мужским характером, которого не сломило несчастье, обрушившееся на него в расцвете лет и практически лишившее возможности самостоятельно передвигаться. Как не удалось ему сломать в последние несколько лет и страшную болезнь. До своего последнего дня он продолжал работать, а основными чертами его характера оставались искрометный юмор и жизнелюбие.

Валерий Манин был человеком с по-настоящему твердым, мужским характером, которого не сломило несчастье, обрушившееся на него в расцвете лет и практически лишившее возможности самостоятельно передвигаться. Как не удалось ему сломать в последние несколько лет и страшную болезнь. До своего последнего дня он продолжал работать, а основными чертами его характера оставались искрометный юмор и жизнелюбие.

Члены президиума Союза журналистов Ставрополья и коллектив газеты «Ставропольская правда» глубоко скорбят об уходе известного журналиста Ставрополья, члена Союза журналистов РФ МАНИНА

Валерия Павловича

и выражают искренние соболезнования его родным и близким.

ТИРАНОВ Геннадий Иванович

На 88-м году ушел из жизни патриарх ставропольского футбола Геннадий Иванович Тиранов.

Многие успехи и достижения ставропольского футбола напрямую связаны с именем Геннадия Ивановича. С 1952 по 1960 год, он играл за ставропольские клубы «Динамо» и «Спартак», с 1963 по 1972 год трудился на посту начальника и старшего тренера клуба «Динамо», с 1973 по 1978 год возглавлял ДЮСШ № 4 по футболу. С 1978 по 1992 год работал в клубе «Динамо»: начальником команды и президентом клуба, с 1992 по 1998 год возглавлял федерацию футбола Ставропольского края.

Заслуги Геннадия Тиранова отмечены на государственном уровне. В 1990 году Государственным комитетом СССР по физической культуре и спорту он был награжден почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта». Указом Президента РФ в 1992 году Геннадию Ивановичу присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РФ». Правительством Ставропольского края за большой личный вклад в развитие футбола Геннадий Тиранов награжден почетным знаком «Спортивная слава Ставрополья».

Председатель Думы Ставропольского края Николай Тимофеевич Великанов, депутаты и сотрудники аппарата Думы Ставропольского края выражают глубокие соболезнования советнику председателя Думы Ставропольского края Алексею Викторовичу Ульшину в связи со смертью его отца

Виктора Андреевича

и разделяют с ним горечь тяжелой утраты. Светлая память.

АВАНЕСЯНЦ Эдуард Михайлович

человек удивительной судьбы, прошедший славный путь в медицине от врача-хиру